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Exercices : LES MOLÉCULES
Exercice 1
Compléter chaque phrase.

a.   Une molécule est un assemblage d’atomes liés entre eux.

b.   Pour connaître la composition d’une molécule, on utilise une formule.
c.   La molécule d’eau de formule H2O est composée de deux atomes d’hydrogène de d’un atome d’hydrogène.
d.   Les molécules peuvent être représentées par des modèles moléculaires.

e.   Le modèle moléculaire de la molécule d’eau est composé de deux boules de couleur blanche et d’une boule de   
      couleur rouge.
Exercice 2
Donner la formule des mùolécules suivantes :
dihydrogène : H2


dioxygène : O2


eau : H2O
dixyde de carbone : CO2

méthane : CH4
Exercice 3
Parmi les écritures suivantes :  H2 ;  O ;  CH4 ;  Co ;  CO ;  C ;  Cu.
a.   Lesquelles sont les formules de molécules ?


H2   ;   CH4   ;   CO
b.   Lesquelles sont les formules d’atomes ?
            O   ;   Co   ;   C   ;   Cu
Exercice 4
Choisir la bonne réponse.
a.   En chimie, la mole représente   eq \b\lc\{( \s( ( la masse ; ( la quantité de matière))
b.   Une mole d’atomes de fer contient  eq \b\lc\{( \s( (  6,02  1023  atomes de fer ; (  6,02 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 10– 23  atomes de fer))

c.   Une mole de cuivre et une mole d’aluminium  eq \b\lc\{( \s( ( ont même masse ; ( contiennent le même nombre d’atomes)) 
Exercice 5
Compléter les phrases suivantes.
a.   La masse molaire atomique du carbone est 12 g/mol. Donc une mole de carbone a une masse de 12 g.
b.   La masse molaire atomique de l’aluminium est 27 g/mol. Donc dans 27 g d’aluminium il y a une mole 

      d’aluminium

c.   La masse molaire moléculaire de l’eau vaut :  M(H2O) = 2 M(H) + 1 M(O)
Exercice 6
Consulter le tableau de la classification périodique et donner la masse molaire atomique des métaux suivants : fer, cuivre, aluminium, étain, plomb, argent et or.

Exercice 7

2O2     ;     2 O    ;     O3     ;      O2.
Laquelle de ces quatre écritures représente :

a.   une molécule de dioxygène ?   O2
b.   deux molécules de dioxygène ?   2O2
c.   deux atomes d’oxygène ?   2 O
Exercice 8

Le propane est un gaz dont la molecule comporte trios atomes de carbone et huit atomes d’hydrogène.
Quelle est sa formule chimique ?


Exercice 9


Indiquer pour chaque molécule, le nom et le nombre de chaque atome.

CO2 :   c’est le dioxyde de carbone ; il est composé d’un atome de carbone et de deux atomes d’oxygène.
H2O :  c’est l’eau ; elle est composé de deux atomes d’hydrogène et d’un atome d’oxygène. 
H2SO4 : c’est l’acide sulfurique ; il est composé de deux atomes d’hydrogène, un atome de soufre et de quatre atomes 
d’oxygène
C2H6 : c’est de l’éthane ; il est composé de deux atomes de carbone et de huit atomes d’hydrogène.
Exercice 10
Quel est l’élément commun à ces différents corps :

     calcaire CaCO3             butane C4H10               glucose C6H12O6                              gaz carbonique CO2   


Exercice 11
Calculer  la masse molaire moléculaire de CO2 puis de C4H10.

On donne M(H) = 1 g/mol ; M(C) = 12 g/mol ; M(O) = 16 g/mol

















M(CO2) = 1 M(C) + 2 M(O) = 12 + 2�SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 16 = 44 g/mol


M(C4H10) = 4 M(C) + 10 M(H) = 4 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 12 + 10 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 1 = 58 g/mol
































Fer : 55,8 g/mol   ;    cuivre : 65,4 g/mol   ;   aluminium : 27 g/mol   ;   étain : 32,1 g/mol


plomb : 207,2 g/mol   ;   argent : 107,9 g/mol   ;   or : 197 g/mol





Formule chimique du propane :  C3H8





L’élément commun est le carbone C
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